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Освећен фрескопис будућег манастира у 
Угљевику

Дана 1. марта 2020. године, у Недељу сиропусну, Епископ зворничко-
тузлански г. Фотије први пут је служио свету архијерејску Литургију у 
генерално обновљеном храму Светог Александра Невског у Угљевику.



 

Епископу су саслуживали архијерејски намесник угљевичко-јањски протојереј 
Александар Тешић, јереј Александар Мирковић и протођакон Славољуб 
Милошевић. -Храм Светог Александра Невског, саграђен од стране руских 
миротвораца који су после рата у Босни и Херцеговини дошли да изграде 
овоземни мир, по предубоком промислу Божјем, а молитвеним заузимањем 
Светог Алексадра Невског, дарован је српском народу да би њиме добили мир 
небески, бесдио је владика Фотије.



-Сабрали смо се данас у овој малој цркви, можемо слободно рећи – нашем 
манастирчићу, ако Бог да, Светог Александра Невског – да изађемо пред 
Господа као и сваки пут кад смо на светој Литургији. Излазимо пред лице 
Божје онакви какви јесмо. Са помислима које имамо и са духовним стањем у 
којем јесмо. Са молитвом, постом и врлинама, ако их имамо, али и са 
несавршенствима нашим које имамо и које препознајемо. Долазимо, не 
могући ништа скрити од лица Божјег. Велика је драма и подвиг за све нас, 
кад излазимо пред Бога, да му се представимо. Ко смо и докле смо стигли у 
личној борби са својим несавршеностима. Почетак Великог поста, у коме се 
налазимо, је добар период за та преиспитивања, поучио је верни народ 
епископ Фотије.



Након свете Литургије, којој је присуствовао велики број верних и 
приложника светог храма, Епископ је извршио освећење храмовног 
живописа. Са благословом владике Фотија храм ће бити проглашен 
манастиром при коме ће бити саграђен духовно-културни центар српско-
руског пријатељства чија је градња у току. Храм Светог Александра Невског у 
Угљевику је јдини храм у Републици Српској и Босни и Херцеговини који је 
подигао руски народ и који је био под јурисдикцијом Московске Патријаршије.



Храм Светог Александра Невског подигнут је од стране Оружаних снага Руске 
Федерације, односно руских војника и официра из састава СФОР-а 
стационираних у Угљевику, након рата у Босни и Херцеговини. База руских 
војника, којих је око 1500 дошло јануара 1996. године, налазила се у кругу 
Рудника и Термоелектране Угљевик. Управо они су, ради својих духовних 
потреба, а по благослову Руске Православне Цркве, саградили храм који су 
осветили Епископ красногорски Сава (Руска Православна Црква) и тадашњи 
Епископ зворничко-тузлански Василије. Након одласка руских војника на 
Косово и Метохију 1999. године, после успешно обављене мисије на 
стабилизацији мира у Босни и Херцеговини, храм је, указом Руске 
Православне Цркве, предан Епархији зворничко-тузланској и парохији 
горњозабрђској, остајући у свести српског народа својеврсним знаком сећања 
на велику улогу руске војске у успостављању мира на простору Републике 
Српске и Босне и Херцеговине.
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